

華夏中文學校
Huaxia Chinese School
 • New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut •
 第22期
 2019年4月12日
 華夏中文學校網站: <http://www.hxcs.org/>

投稿信箱: hxyonline@yahoo.com
 主編: 蕭京 小語編輯: 何燕



小語世界

■博根分校供稿 學生編輯 嚴思慧

廬山游

■AP中文班: 丁凱文
指導老師: 張勤

二零一八年暑假我和爸爸、媽媽、弟弟一起去中國旅遊。這次中國行我印象最深的是遊覽中國著名的旅遊聖地廬山。

車開到廬山腳下，我們坐新建的纜車上山。從纜車往下看，遠處城市的房子和街道依稀可見，長江就像一條彎彎曲曲的白帶子把城市半包圍着。我又看到了藍藍的鄱陽湖水和山上綠綠的樹林。抬頭往上看，我看到了一座又高又壯觀的山峰。哇，這裡的風景真是獨一無二！到了山頂，我感覺都快能抓到雲彩了。

我們的第一個旅遊地點是五老峰，爬了差不多兩千個台階才到峰頂時我們都累得走不動了，就坐在最頂上的巨大的石塊上休息。我往下一看，大吃一驚，腳底下就是懸崖峭壁，萬丈深淵，吓得我腿都站不直了。我們居然比雲彩還高了不少呢！我看看風景，心情很愉快，就不感到累了。

下了五老峰我們就去了秀峰，這就是李白寫的《望廬山瀑布》講到的地點。我們爬到了“飛流直下三千尺，疑是銀河落九天”詩句所講到的銀河的源頭，旁邊的一塊大石上刻着“銀河”兩字。溪水就是從這裡沖下懸崖。我們還在瀑布底下的碧潭里划船，看周圍美麗的竹林，真是讓人感到愜意。這裡有山有水，景色宜人，讓人流連忘返。最讓我記憶深刻的是，坐纜車下秀峰時，一隻蜜蜂落在了我的腿上，待了五分鐘才飛走，把我嚇得一動也不敢動。

第二天，我們遊覽了三疊泉。三疊泉瀑布又高又寬，連跌三次，氣勢壯觀。從下往上看都看不見頂，只能看到霧汽中的水流垂直下落。這裡三面環壁，只有抬起頭來才能看見一片天空。雖然是盛夏，但這裡依然十分涼爽。這裡不僅有瀑布發出的嘩嘩聲，還有風吹樹林發出來的沙沙聲。大家都盡情地享受並陶醉在這大自然的美景之中。

廬山的風景實在是太美了，我用千言萬語都描述不出來。這是我一生都不會忘記的經歷。以後我一定還要再遊廬山！

小鳥的新家

■AP中文班: 方立楊
指導老師: 張勤

有一天，兩隻小鳥離開他們的鳥窩遠遠飛走了，因為這裡周圍都是工廠，把空氣和水都污染了。鳥爸爸帶著東西，小小鳥也跟著他一起往遠處飛。他們離開的時候，鳥爸爸往後看了看，覺得很悲傷。人類的工廠污染了環境，小鳥們不能住在了這裡了。小小鳥問爸爸為什麼這麼難過，鳥爸爸說：“我們要離開家鄉了，怎麼能不傷心呢？”

後來，兩隻小鳥飛到遠離人類的地方，希望可以找到一個新家，那裏有藍色的天空和綠綠的樹林，沒有人類的污染。

英雄的故事

■畢業班: 陳思嘉 指導老師: 張勤

蜘蛛俠曾說過：“要記得，能力越強，責任越大。”英雄在我們的生活中有重大的影響力和力量。最近我痴迷於一個叫《復仇者聯盟》的電影系列。這几部電影都是講一些英雄的故事。我特別喜歡這樣的電影，因為它讓我覺得我很有能力，也能拯救世界。誰都想自己成為英雄，我也一樣。當我看見他們一起戰鬥，一起努力的样子，我很感動。我想像自己也是一位有超能力的英雄，擁有會飛的能力或者無限的力量。每次走進電影院，我都會有一種像走回自己的家的感覺。電影能讓我走進另外的世界，和他們一起奮鬥。我對這些電影角色都產生了感情。在《復仇者聯盟3》里面，很多英雄都死了，這讓我格外傷心，因為我舍不得他們的離去。我肯定会回電影院去看他們最後的結局。

三月份的時候，漫威也出了一部新電影叫《惊奇队长》。這部電影講一位女英雄的故事。惊奇隊長是一位住在外星球的人，她擁有很多超能力，而且既聰明又勇敢。她瞬間成為我的另一位偶像。我坐在電影院舒服的椅子上，拿著一盒鸡翅，眼睛盯著大屏幕，等待著電影的開始。

電影一點也沒有辜負我的期望，它比我想像的還有趣。當電影播放完，大家都還在沉浸在電影的氛圍里，不願出去。我和他們一樣，被這部電影惊呆了。回家的時候，我跟著手機里的音樂一起唱一起跳。看見一個獨立強大的女英雄，讓我覺得很興奮和高兴。漫威出的几部電影都讓我更喜愛英雄電影。我好期待四月二十六號將要上映的《復仇者聯盟4》，我知道它肯定会像以前的電影一樣好看和有趣。

我和媽媽經常會在吃晚飯的時候聊起來，因為我媽媽也像我一樣愛這些英雄電影，我們會想像，如果我們能擁有一種超能力，會想要哪個呢？媽媽毫不猶豫地說，她想要會飛的超能力。我卻不一樣，猶豫不定地想來想去，最後才確定我想要和動物交流的超能力。我從小就喜歡動物，很好奇它們在想什麼，也希望能夠成為它們的朋友。我以後想養三只貓。但是，我也怕我會擁有超能力。如果我是一位擁有超能力的英雄，很多人都會盼望著我來救他們，這種壓力是我想都不敢想像的。很多人的生命都在你的肩膀上，而你也無法辜負他們。

還是蜘蛛俠說得對，做一個英雄有重大的責任。雖然我們沒有會飛的超能力或者巨大的能量，我們也要用愛和自己的本事，把世界變得越來越好，越來越美麗。

方方的生日聚會

■AP中文班: 張婉婷
指導老師: 張勤

今天是方方的生日，她的家人和朋友給她舉辦了一個生日聚會。為了給她一個驚喜，大家沒有告訴她。趁她不在家的时候，他們把房間布置得很漂亮，牆上挂滿了各種各樣的氣球。方方一進門，大家就從角落裏跳出來大喊：“生日快樂！”方方吃了一驚，發現大家在給她慶祝生日，她開心地笑了。

過了一會兒，方方開始打開禮物。首先打開爸爸的禮物。爸爸看到方方先拆他的禮物特別高兴，很期待地看著她。方方把盒子拆開一看，發現是一個計算器。她對數學一點興趣都沒有，所以面無表情地把計算器放到旁邊。然後打開媽媽的禮物。方方一看，是她最喜歡的名牌包！方方心花怒放，激動得連連道謝。

聚會結束了，爸爸生氣地拿著名牌包開始跟媽媽吵架。他覺得媽媽不應該讓小孩追求奢侈品，而應該培養小孩熱愛學習的習慣。媽媽說：“過生日應該讓孩子開心，方方更喜歡我的禮物。”

到最後，大家鬧得不歡而散。

音樂是我的咖啡

■AP中文班: 張婉婷
指導老師: 張勤

我過去的生活是一成不變的，就像我周圍的人一樣，每天都制定好一套完善的計劃：起床，上學，做功課，參加課外活動，與朋友和家人共度時光，洗澡，上床睡覺，無限循環。這種平凡的生活從未困擾過我。除了這些日常瑣事我還可以做些什麼呢？

這是我那一天去上小提琴課時所懷有的心態。坐在老師工作室的一側，我注意到門邊挂著一塊小牌匾，上面寫著一句話，“音樂是情感的聲音”。這句話不知是誰寫的，但由於某種原因，它引起了我的共鳴。突然間，我開始意識到我可以通過音樂來表達情感，我的快樂，憤怒或悲傷。雖然我刚开始並不認為音樂能帶給我巨大的能量，但是它逐漸為我開辟了一個新的世界。

第二天在學校，我意識到一切還是那麼平凡單調。半夢半醒之間從一個教室走到另一個教室，我開始思考我前几天讀到的那句話，“音樂是情感的聲音”。在光線昏暗的學校走廊里，我幾乎感覺不到任何情緒，但我想也許我能聽到它。在插入兩個耳塞後，我開始潛入音樂世界。第一個音符就像一口咖啡。儘管我周圍的人个个表情嚴肅，但我立即感到精力充沛。每首歌都表達了不同的情感，我聽著這一切，感受著它們的不同。也許音樂對其他人來說是微不足道的，但對我來說却实实在在地改變了我的生活。

音樂是我的燃料，是帶給我活

力的咖啡。沒有它，我找不到方向。音樂是我的咖啡，不是因為它真正地喚醒了我，而是因為它帶给了我情感的自由，有能力表達我的思想和感情，使我的內心平靜。

音樂是我的慰藉，是我的快樂，是我的咖啡。

夏令營

■《中文》七冊班: 王若曠
指導老師: 莊逸紅

2018年暑假，我的父母通過我的中文學校幫我報名參加上海夏令營。這是一個為期十天的夏令營。起初我非常緊張和焦慮，因為我以前從未坐過飛機，這對我來說是第一次。當我準備去機場時，我想到了在上海時可能遇到的事情。在機場，我們通過了許多安全檢查。當我們最終登上飛機後，我感覺非常好，坐飛機其實並沒有我想像得那麼糟糕。

到達中國時，天氣非常熱。我們登上了一輛公共汽車到了宿舍。營員們的宿舍都在同一個樓層，宿舍房間大小剛剛好。我发现大家都是來自世界不同的地方的中國孩子，大概有兩百個人。

我們參加了很多有趣的活動，也去了上海很多有趣的地方。我們先進行了獨木舟比賽，雖然我的組沒有贏，但我們都盡力了。我們還去了藝術博物館，參觀了很多雕塑。我們也去了市場街道，買了紀念品。我們還去了附近的一個城市，那裡的建築物是用石頭做的，我們走進了其中一座建築物，里面到處都是紅色的地毯和玻璃。我們還制作了迷你機器人汽車。

在上海最好的體驗之一，肯定是參觀東方明珠塔。當我們進入大樓時，有一大群等待的人。如果我們不在夏令營，可能要等几个小时才能進入大樓。這兒的餐廳，是我去過的最特別的餐廳。整個房間呈圓形，但分為兩個，一個在中心的圓圈和一個外圈。食物都放在房間的中间，你可以吃任何你想吃的東西。外圈是我們吃東西的地方，這地方周圍圍著房間的中心轉動，牆壁由玻璃製成，我們可以一邊看外面的風景一邊吃飯。快走的時候我摸著玻璃牆看著上海的夜景，感覺太美了。

總的來說，上海的夏令營非常棒。我去了那些我從未想過去去的地方，並且做了我認為我永遠不會做的事情。最後那天，我們依依不捨地把每個人的名字寫在了彼此的衣服上，並建立了一個微信群，這樣我們就永遠不會忘記彼此和我們在十天內所做的事情。在回美國的飛機上，我一直在想那些令人難忘的事情，以及與我共度歡樂時光的所有人。

我是四川人

■畢業班: 許莎莎 指導老師: 張勤

我是四川人，自然喜歡吃川菜，尤其喜歡吃我外婆做的麻婆豆腐。有一天，在想外婆的菜時，我無聊地上網，突然發現了一個視頻。在這個視頻里，一位穿著傳統中國衣服的叫李子的女生在教大家怎麼做麻婆豆腐。

我打開視頻時吓了一跳，原來她是从摘豆子做豆腐开始的。视频中，在一大片庄稼地里，李子柒很熟练地砍下了一个黄豆茎，背回家后，她把豆子一个一个剥出来，然后再把豆子和水用石磨磨成浆。我想像不到她花了多少时间和劳动才能一个人磨完这么多的豆子。在浆煮，过滤，加卤水后，豆花开始慢慢沉淀了。她把那些碎碎的豆花放到模型里，再用石头压住，等到水分排出，豆腐就做好了。这时，李子柒终于开始做麻婆豆腐了。豆腐、肉臊子、豆瓣酱、葱、姜、蒜、辣油等等，我从视频都闻得到从她的厨房散发出来的香味儿啊！

看完这个视频，我感到李子柒非常能干。从她砍柴火和切菜的速度就看得出她的手又快又有力气，应该是经常干活的人，像我的外婆一样。我对她很感兴趣，就了解了一下她的生活情况。从外表来看，李子柒是一位住在城市里就可以遇到的漂亮女孩，但她和她的外婆其实住在四川的乡下，进城要花很多时间。我似乎理解了为什么她需要花这么长的时间去做一盘一般花十五

“2019华夏之星-中部”圆满落下帷幕

四月六日，一年一度的“华夏之星文艺汇演”中部分场在新泽西 Montgomery 高中礼堂闪亮登场。本次活动由总校文艺部主办，中部分校承办，汇集了普兰斯堡分校、中部分校、大费城分校、桥水分校、樱桃山分校、南部分校、爱迪生分校和东部分校等八所分校推荐的十六个精彩节目。

开场舞邀请到了由李军老师带队的少儿体操表演。《火凤凰》靓丽恢宏，气势磅礴，犹如凤凰涅槃，姑娘们娴熟的旋转跳跃引得喝彩声掌声此起彼伏。

整场晚会汇集了舞蹈、尤克里里弹唱、体操、相声、小品、乐器、话剧等十六个优质节目。在总校文艺部的精心编排下，歌舞类和语言类节目相互穿插，使得今年的华夏之星晚会内容丰富，形式多样，高潮迭起。桥水分校的小品《周日早晨的故事》围绕着一家四口上中文学校的生活趣事展开，题材有趣新颖，演员们幽默的表演引得台下笑声不断，妙趣横生。爱迪生分校带来了一首悦耳动听的儿童尤克里里弹唱《哆咪咪》，孩子们美妙的歌声，精湛的琴技完美地诠释了这首经典歌曲。普兰斯堡分校的合唱《春晓》把中国的传统唐诗改编成了歌曲，经由孩子们演唱后别有一番韵味！

整场晚会在《赤舞千纱》摇曳多姿的舞蹈中落下帷幕。各分校的演员及校领导带队老师纷纷上场谢幕，并接受组委会颁发2019“华夏之星”纪念章。

“华夏之星”不仅带给观众一场视听盛宴，更展现出动感活力和二十余载的文化遗产。感谢筹备与组织本次活动的华夏义工们，特别感谢承办方华夏中部分校。

(文: 文晓 图片提供: 郝若飞、袁媛、林胜天)



社区新闻

“彩虹桥夏令营”举行首次教学培训

4月6日，“彩虹桥夏令营-中国江苏”召开了第一次全体营员和家长的会议。会议现场连线了夏令营的合作机构，两岸三地的师生与来自纽约和新泽西不同中学的16名学生进行了对话交流。本次彩虹桥夏令营的主旨是组织美国中学生去中国的乡村支教，合作机构为上海华东师范大学道杰资本-精英学院和华夏支教联盟(中国)，承办方是江苏省宿迁市皂河镇王营乡村小学，时间为7月2日至7月14日。

四个小时的活动中，两位华东师大的大学生做了自我介绍，并表示愿意为来自美国的中学生提供尽可能的服务和照顾。学生营员和家长们了解了华东师大、华夏贤才以及王营小学的情况，也明确了此次夏令营的任务和目标。今天会议上，每一位营员带来了他们为夏令营准备的第一个作业，并通过不同的活动，很快互相认识。在两位老师的指导下，营员们讨论了很多与夏令营有关的活动和设想，大家都对夏令营充满了期待。

彩虹桥支教公益活动得到了各方的支持。华夏贤才负责人王凯先生是活动的赞助企业家，他为今夏的彩虹桥牵线搭桥，提供了很多支持。老桥高中负责外语和艺术的主任Keiller和华夏中文学校总校长王宏先生应邀参加了会议。Keiller女士介绍了她对外语学习尤其是汉语学习的认识，并以她多次去中国的经历和感受，鼓励学生们用自己所掌握的汉语，服务于社会。王校长预祝小老师们度过一个有意义的夏天。

彩虹桥(Rainbow-Bridging)是一家非盈利文化教育机构，致力于为美国中学生创建一个国际交流的平台，提供放眼世界、服务社会的彩虹桥梁。彩虹桥欢迎您的支持，联系邮箱是rainbowbridgingcamp@gmail.com。

廖山漫 供稿



分钟就能做好的一道菜。我接着又看了一些她的其它视频，不由得赞叹她真是一位既独立又聪明的女孩。她自己设计并制作了竹子的茶几和椅子，看着很舒适。她还制作了中国的文房四宝——笔墨纸砚。从收集原材料开始，点点滴滴地进展，她总共花了一年多的功夫才完成了一套。为了保暖，她还用羊毛给自己编织了一件紫色的毛披风。这样的生活与我住在新泽西州的生活差距太大了。可是仔细一想，我可以向她学习到很多东西。

虽然我不需要(也不希望需要)去剥豆子开始做麻婆豆腐，但是李子柒的勤劳和毅力是值得我学习的。她给我做了一个很好的榜样，那就是不要让环境限制了我们的想像和创造。只要能吃苦，够勤奋和聪明，我们用双手，好好利用眼前的资源，就可以从无到有，实现自己的梦想。李子柒用她独特的生活背景和亲力亲为的生活方式，不仅传播了中国传统文化，也展现了努力和毅力的重要性。我希望我可以尽我的能力学好知识帮助别人。